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RF.0012.4.2.2025.KSWIP

PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji z dnia 7 kwietnia 2025 roku
w godz. 16.30 – 17.00 w sali widowiskowej w Dolsku.

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji:
Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

1. Ewelina Nowacka
2. Sabina Hoffmann,
3. Marian Kosmala,
4. Szymon Taciak,

oraz
1. Lidia Grześkowiak,
2. Janina Pawełczyk.

a także:
 1.   Tomasz Frąckowiak – Burmistrz MiG Dolsk,
2. Daniel Przewoźniak – Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Śremie.

Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka powitała obecnych na posiedzeniu oraz
poinformowała, że komisja zebrała się w związku z koniecznością  rozpatrzenia wniosku
złożonego do Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk.
Wniosek złożony został przez radną Sabinę Hoffmann podczas obrad XIII Sesji RMiG Dolsk,
która miała miejsce 26.03.2025 r.
Wniosek skierowany został do Komisji Skarg Wniosków i Petycji.

1. Rozpatrzenie wniosku radnej Sabiny Hoffmann z dnia 26.03.2025 r

Przewodnicząca komisji odczytała treść wniosku. (załącznik nr 2 do protokołu)
Na posiedzeniu XIII Sesji Rady Miasta i Gminy Dolsk w dniu 26 marca 2025 roku radna
Sabina Hoffmann odczytała treść wniosku skierowanego do Przewodniczącej Rady Miasta
i Gminy Dolsk.
Wniosek dotyczy przywrócenia do realizacji w 2025 roku trzech dróg do gruntownego
remontu i przebudowy.
Wniosek dotyczy:
- drogi gminnej w Mszczyczynie - ul. Lipowa oraz ul. Pogoda,
- drogi gminnej w Dolsku - ul. Krupczyn,
-  drogi  gminnej  w  Nowieczku  -  ul.  Jesionowa  oraz  ul.  Wierzbowa  (połączenie  do  dróg
powiatowych)
Wnioskodawczyni zwraca uwagę, że budowa tych trzech dróg została zatwierdzona przez
radnych przyjmując uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Dolsk na 2025
rok.
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DYSKUSJA:
- radna Sabina Hoffmann: uważa, że jeśli było to już zaplanowane w 2024 to należy to
utrzymać w 2025, a nie zmieniać na nową drogę, która była zaplanowana na 2026 rok.
Zwraca również uwagę, że w przypadku takich działań żadna droga konkretnie nie będzie
zrobiona, dodając, że drogi z petycji spełniają wymogi do dofinansowania z KPO.
- radny Marian Kosmala: Po wysłuchaniu wypowiedzi Pani Sabiny wyraził chęć przekazania
wniosku do Burmistrza.
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Również wyraziła opinię, że wniosek powinien
zostać przekazana do Burmistrza jako organu stanowiącego gminy.
- radna Sabina Hoffmann: Uważa wniosek za zasadny i wyraża chęci powrotu dróg do planu
remontów.
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Jasno wskazała, że nie podważa zasadności
wniosku.
- radna Janina Pawełczyk: Poprosiła o głos.
 - Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Wyraziła zgodę.
- radna Janina Pawełczyk: Zapytała, czy skoro komisja ma wątpliwości, dlaczego w obradach
komisji nie uczestniczy prawnik.
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Odczytała uchwałę na mocy której wniosek
winien zostać przekazany Burmistrzowi Miasta i Gminy jako organowi właściwemu do jego
rozpatrzenia.
- radna Janina Pawełczyk: Zapytała, czy prawnik opiniował ten projekt uchwały?
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Zapytała Panią Janinę Pawełczyk, kto inny jak
nie Burmistrz, powinien rozpatrzyć wniosek Pani Sabiny?
- Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak: Poinformowała, że odbyła się rozmowa
z prawnikiem i zasadność wykonania tego wniosku jest skierowana do Burmistrza.
- radna Janina Pawełczyk: Zapytała, czy opinia prawnika jest na piśmie, czy skonsultowana
telefonicznie.
- Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak: Zapytała, czy kiedykolwiek były
zaciągnięte takie opinie pisemnie?
- radna Janina Pawełczyk: Odpowiedziała, że dobrze by było, gdyby takowa była.
- Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak: Zapytała, co w przypadku, kiedy
członkowie komisji są zgodni tej decyzji?
- radna Janina Pawełczyk: Zapytała, co w przypadku, kiedy będzie nieprawidłowa?
- Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak: Poinformowała, że to jest tylko opinia
komisji.
- radna Janina Pawełczyk: Odpowiedziała, że komisja podejmuję uchwałę.
Szymon Taciak: Wyraził chęć głosowania za przekazaniem do Burmistrza.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś ma jakieś pytania. Nie uzyskując odpowiedzi,
zapytała czy członkowie komisji są za przekazaniem wniosku do Burmistrza MiG w Dolsku
oraz, czy Komisja może przegłosować powyższą sprawę.
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Przystąpiono do przeprowadzenia głosowania za przyjęciem uchwały nr 2/KSWIP/2025
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji:

1. Ewelina Nowacka– „za”,
2. Sabina Hoffmann – „za”,
3. Iwona Matelska – nieobecna,
4. Marian Kosmala – „za”,
5. Szymon Taciak – „za”,

Uchwała przyjęta została 4 głosami „za” przy nieobecności 1 radnego.

W ocenie Komisji organem właściwym do rozpatrzenia przedmiotowego wniosku jest
Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk, bowiem sprawa będąca przedmiotem wniosku należy do
właściwości organu wykonawczego gminy i w związku z tym brak jest podstaw do
rozpatrzenia tego wniosku przez organ stanowiący gminy.

Wobec powyższego członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji podjęli uchwałę
nr 2/KSWIP/2025  o następującej treści:

Na podstawie § 97 Uchwały nr XLVIII/306/18 Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie Statutu
Gminy Dolsk z dnia 19 września 2018 roku (Dz. Urz. Woj. Wiel. z 2018 r., poz. 7216 oraz
z 2019 r. poz.10017) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji:
§ 1. Postanawia przekazać wniosek radnej RMiG Dolsk, Burmistrzowi Miasta i Gminy Dolsk
jako organowi właściwemu do jego rozpatrzenia.

Radna Janina Pawełczyk przed rozpoczęciem posiedzenia komisji, złożyła wniosek na ręce
Przewodniczącej Komisji Skarg Wniosków i Petycji. Radna wnioskuje o ponowne
umieszczenie w budżecie Gminy Dolsk na rok 2025 kwoty 45 000,00 zł na wykonanie
dokumentacji projektowej na remont drogi gminnej w Nowieczku ul. Jesionowa i Wierzbowa.

Przewodnicząca Komisji E. Nowacka zwróciła się do radnych z prośbą o wyrażenie zgody na
poszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący rozpatrzenia wniosku radnej Pawełczyk.
Przystąpiono do głosowania nad poszerzeniem porządku obrad:

1. Ewelina Nowacka – „za”,
2. Sabina Hoffmann – „za”,
3. Iwona Matelska – nieobecna,
4. Marian Kosmala – „za”,
5. Szymon Taciak – „za”,

Poszerzenie porządku obrad zostało przyjęte 4 głosami „za” przy nieobecności 1 radnego.

2. Rozpatrzenie wniosku radnej Janiny Pawełczyk złożonego na posiedzeniu Komisji.

Przewodnicząca komisji odczytała treść wniosku. (załącznik nr 3 do protokołu)
Wnioskodawczyni wnosi o ponowne umieszczenie w budżecie Gminy Dolsk na rok 2025
kwoty 45 000,00 zł na wykonanie dokumentacji projektowej na remont drogi gminnej
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w Nowieczku ul. Jesionowa i Wierzbowa w związku z wykreśleniem tego zadania z budżetu
poprzez podjęcie w dniu 26.03.2025 r. przez RMiG Dolsk uchwały nr XIII/74/25 w sprawie
zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r.

DYSKUSJA:
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Zwróciła uwagę, na powielenie ulic z wniosku
Radnej Sabiny Hoffmann oraz Radnej Janiny Pawełczyk. Dopytała o ulice Radną Janinę
Pawełczyk.
- radna Janina Pawełczyk: Poinformowała, że jest to łącznik 3 dróg powiatowych.
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Poinformowała, że tak jak w poprzednim
wniosku, wyraża chęć przekazania go do Burmistrza, oraz zapytała Panią Przewodniczącą
Rady MiG w Dolsku Lidię Grześkowiak czy jest również możliwość przekazania tegoż
wniosku do Komisji Budżetu?
- Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak: Poinformowała, że to Burmistrz przekaże
wniosek stosownej komisji do rozpatrzenia.
- Przewodnicząca Komisji Ewelina Nowacka: Zapytała, czy członkowie komisji mają jakieś
wątpliwości związane z przekazaniem wniosku do Burmistrza?
- radna Sabina Hoffmann: Odpowiedziała, że nie ma żadnych wątpliwości, bo jest to
powielenie poprzedniego wniosku.

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś ma jakieś pytania. Nie uzyskując odpowiedzi,
zapytała czy członkowie komisji są za przekazaniem wniosku do Burmistrza MiG w Dolsku
oraz, czy Komisja może przegłosować powyższą sprawę.

Przystąpiono do przeprowadzenia głosowania za przyjęciem uchwały nr 3/KSWIP/2025
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji:

1. Ewelina Nowacka– „za”,
2. Sabina Hoffmann – „za”,
3. Iwona Matelska – nieobecna,
4. Marian Kosmala – „za”,
5. Szymon Taciak – „za”,

Uchwała przyjęta została 4 głosami „za” przy nieobecności 1 radnego.

W ocenie Komisji organem właściwym do rozpatrzenia przedmiotowego wniosku jest
Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk, bowiem sprawa będąca przedmiotem wniosku należy do
właściwości organu wykonawczego gminy i w związku z tym brak jest podstaw do
rozpatrzenia tego wniosku przez organ stanowiący gminy.

Wobec powyższego członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji podjęli uchwałę
nr 3/KSWIP/2025  o następującej treści:
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Na podstawie § 97 Uchwały nr XLVIII/306/18 Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie Statutu
Gminy Dolsk z dnia 19 września 2018 roku (Dz. Urz. Woj. Wiel. z 2018 r., poz. 7216 oraz
z 2019 r. poz.10017) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji:
§ 1. Postanawia przekazać wniosek radnej RMiG Dolsk, Burmistrzowi Miasta i Gminy Dolsk
jako organowi właściwemu do jego rozpatrzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 17.00 Przewodnicząca Komisji
zakończyła posiedzenie.

  Przewodnicząca komisji

Protokolant        Ewelina Nowacka
Ewelina Nowacka


